



Rectificación a vanguardia.--Nuestra aviación bombardea el puerto de Valencia y varias estaciones y fábricas del enemigo.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 11 de julio de 1938. 11 Año Triunfal.

En el frente de Castellón, sector de la costa, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, ocupando posiciones de los rojos, a los que se han hecho 120 prisioneros.

Actividad de la aviación.—En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados el puerto de Valencia, la estación de Benifayó y la estación y fábricas de material de guerra de Algemesi, produciendo un gran incendio en esta última.

Fue derribado por nuestra aviación un caza rojo entre Valencia y Alcira.

Ayer fué otra vez bombardeado el puerto de Valencia.

Salamanca 11 de julio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nos separa un abismo de nuestro enemigo

En ninguna otra ocasión de la guerra la profunda sima que nos separa de los rojos se ha mostrado tan ancha e insondable como en estos últimos días de operaciones. Ni siquiera en Asturias, ni tampoco en Teruel, ni menos en los combates de Madrid y de Aragón, cuando se luchaba por desalojarlos de sus posiciones a sangre y fuego. Hasta aquí aún era posible considerar enemigo a un grupo de gentes que por un sistema tan depravado pretendía disputarnos el triunfo que desde el primer momento fué nuestro. Desde hoy, cuando las hordas marxistas han abandonado las ciudades de Burriana y Nules convertidas en escombros por la dinamita, sacrificando a infelices vecinos, son suficientes estos cuatros para convencer al más remiso. Ellos mismos en estos últimos instantes en que el incendio y el crimen nos obligan a extremar la violencia de nuestro desprecio, han firmado la irrevocabilidad de nuestra sentencia, declarándonos condenados a alejarnos para siempre de su Patria, a la que están arruinando.

Esta declaración de ausencia nos es nuestra ni siquiera de la justicia que marcha siguiendo el paso de nuestro Ejército para restablecer el imperio de la ley en todas partes. Es una definición terminante de los que, luego de sufrir tanto en sus familiares más queridos y en sus bienes espirituales y materiales más caros, regresan a sus hogares destruidos y maldicen de los que no satisfechos con los crímenes cometidos en los dos años de esclavitud, han arruinado las dos ciudades para llevar a la realidad aquella amenaza moscovita de uno de los jefes más tristemente célebres de la resistencia roja, cuando dijo que si Franco vencía, sólo hallaría a su paso ruinas.

En efecto, lo sucedido en Nules supera el propio desastre de Burriana, como este empujón a Belchite y este último es mucho mayor que el de Asturias. Aquí es donde deberían venir las comisiones de extranjeros para comprender claramente el significado de nuestra guerra. Ya son bastantes lamentaciones históricas contra unos supuestos bombardeos de puertos donde los rojos se dedican a descargar material de guerra como les viene en gana con complicidades bien conocidas.

Las ciudades últimamente liberadas por nuestro Ejército no sufren ni un solo disparo de cañón de nuestras baterías, porque el Caudillo y los generales que le secundan, perfectamente identificados con él, querían a toda costa salvar al vecindario y al caserío de los horrores de la metralla. Bastó la convicción de la de-

rota inminente para que la horda, más cruel, decidiera el total sacrificio de Nules, con absoluto olvido de todos los principios y el atentado se consumó, sin advertir a las desgraciadas gentes que quedaron sepultadas entre montones ingentes de ruinas. Más de trescientas son las víctimas según los primeros cálculos que se han hecho, según los cadáveres que se van encontrando entre los escombros. ¿Por qué no se resistió su conciencia a sacrificar estas infelices gentes, aun a sabiendas de que entre ellas había muchas mujeres y niños? Pues la causa está bien clara. Porque a pesar de los requerimientos que en días anteriores se les habían hecho para que evacuasen camino de Valencia, ellos, esperanzados por la gran fusión de verse liberados por las tropas de Franco, resistieron las brutales coacciones y se ocultaron en los refugios de donde no volverían a salir nunca. Más de trescientas víctimas inmoladas ha costado el horror de Nules, difícilmente describible, porque supera a cuantas ferocidades han sido los rojos capaces de cometer.

La lista de los edificios destruidos y arruinados totalmente alcanza a la mayoría de la población. Pero con predilección especial se ha dirigido a los religiosos, a pesar de que en los dos años últimos habían cambiado radicalmente de funciones. La casa del cura párroco estaba convertida en café y en cabaret, un convento en residencia para refugiados; la ermita de San Antonio, la iglesia de San Bartolomé, otro convento transformado en cuartel de guardias de Asalto, la iglesia del Calvario, la de San Miguel, el magnífico edificio de Santa María y otros tantos, han quedado convertidos en montones de ruinas. Hasta la iglesia de San Blas, que fué almacén de comestibles, está destruida para que la violencia, si no tuviera excepción alguna, no antes todos los objetos del culto habían sido robados; imágenes, reliquias, tallas, todo cuanto tenía algún valor intrínseco, había sido arrancado por la horda, cuyo jefe, Negrín, aún blasfema al hablar de respeto para las creencias religiosas.

¿Qué saben ellos de libertad de conciencia? Así ha vuelto a España esta ciudad totalmente destruida que marca, como declamamos al principio, un abismo insondable entre ellos y nosotros. Un abismo que no podrá llenarse si no con la victoria completa y el castigo implacable de los maldados que, declarándose españoles, están llevando a España a la tragedia y a la ruina.

SPECTATOR.

Los tres pararrayos de la U. R. S. S.

Es evidente el antagonismo entre un Occidente desposeído de paz y el mundo soviético que por todos los medios desea encender la guerra europea. Pero para ello la U. R. S. S. busca medios indirectos, trata de levantar paulatinamente, no tiene siquiera la gallardía, la arrogancia de arrostrar las consecuencias de una iniciativa bélica. Quiere que sean otros los que provoquen el conflicto. No lo decimos nosotros. Lo explica Pierre Dominique en el cotidiano radical-socialista, «La République» (edición del 5) en un artículo titulado «Conspiración contra la paz».

Escribe Dominique: «Repetimos una vez más: los comunistas quieren la guerra. La quieren no solo contra Alemania, sino contra Alemania e Italia a un tiempo, si es posible. La quieren, no importa a qué precio, a propósito de que España, Checoslovaquia, China, guerra en invierno, guerra en verano, en un frente, en dos, en tres, con o sin aliados; todo les parece bien.

Generalmente es Mr. Chamberlain la cabeza de turco de los comunistas (lo que le prueba perfectamente). Pero un desperdicio excelente y muy aconsejado por Moscú es el ataque a fondo contra los socialistas. Último ejemplo, El día 7, el «Humanité» anuncia como probable un conflicto general, y añade:

«Por lo que se ve y se sabe de todo el mundo esta agravación terrible del peligro de la guerra es el fruto de la política que un Laval había impuesto a Francia, que el pueblo francés ha rechazado solemnemente al adoptar el programa de seguridad colectiva propuesto por el Frente Popular y que, desgraciadamente, ha sido puesta de nuevo en vigor bajo el nombre sutil y más refinado de no-intervención».

«Política formulada no obstante por el señor Blum el 6 de agosto de 1936. Lo que equivale a decir que los comunistas acusan a los socialistas y en especial al señor Blum, de haber realizado a su paso por el poder una política lavalliana».

«Los socialistas no son lo bastante tontos para lanzarse a la boca del lobo. Saben de sobra que esos señores del partido hermano no quieren otra cosa que colonizarlos, como han intentado colonizar la C. G. T. Pero si los comunistas no logran arrastrar a los socialistas a su juego, no cabe duda que intentarán de todos modos lanzar a Francia a la guerra por no importa qué medio».

«Cuanto más nos acercamos al fin de la aventura española—cuálquiere que sea este fin—más excitados los vemos y más prestos a empujarnos a lo peor. Y la que más les interesa—y he aquí por qué el asunto de España es tan grave y lo mismo el de Checoslovaquia—es que Francia se sitúe en primera fila, que entre la primera en el baile, que se designe oficialmente para recibir los golpes. La U. R. S. S. lo exige».

«Vemos ahora los métodos de la U. R. S. S. sus consignas. Sigamos reproduciendo a Dominique: «Cuando Lluania, amenazada por Polonia, solicita el socorro de la U. R. S. S. y la U. R. S. S. se lo niega los comunistas franceses encuentran natural esta negativa. Cuando la China es atacada por el Japón y la U. R. S. S. no interviene, los comunistas nada tienen que decir ante esta no-intervención».

«Y no es porque se les explica en Moscú que la U. R. S. S. no de-

be, bajo ningún pretexto, tomar la delantera. La sangre de los milijanes es demasiado pura. Los que deben servir de avanzadas, los sacrificados son los comunistas extranjeros: españoles, franceses, checoslovacos.

«Los comunistas españoles deben figurar a la cabeza del movimiento antifrancista, rehusar toda mediación, empujar a la guerra con Italia mediante el bombardeo de ciudades italianas».

«Los comunistas checoslovacos deben dirigir en su país el movimiento hostil a Alemania y hacer lo preciso para empujarlo a una guerra con ella».

«Los comunistas franceses deben tomar la dirección del Frente Popular o a menos una Unión Social-comunista, combatiendo la política de Chamberlain, separar a Francia de Inglaterra, mantener intacto el eje Roma-Berlín, empujar a la intervención en España, a la guerra contra no importa quién».

«La conclusión que formula el anticomunista es la siguiente: «En suma, España, Checoslovaquia, Francia son los tres pararrayos de la U. R. S. S. y su papel histórico—según esos señores—es el de continuar siendo».

«¡Oh! El señor Dimitroff realiza bien su tarea pero nosotros entendemos mejor la nuestra que consiste en decir a los franceses de Francia: «Todo va en favor de los comunistas significa la guerra, y si la mayoría de los franceses volase mañana por los comunistas o tan solo los comunistas entrasen a formar parte del poder, lo más aconsejable para todo francés sería ir al trabajo al pasco o al café, provisto de su carnet de movilización».

«El comunismo es la guerra. Una guerra sin precedentes que, entraría una hecatombe mayor que la de 1914, con sus 7 millones de muertos que recordaba Mr. Chamberlain en Kéteing».

Siete millones de muertos! ¿Y qué importan siete, ni diez, ni veinte millones para quienes por donde pasan sembraban la desolación y guerrían ver el mundo vacío de hombres y de generaciones «intoxicadas» por la moral burguesa?

Pero la U. R. S. S. tiene lo que desea. Y al desencadenar la tormenta —tiene razón Dominique—encuentra a otros el triste, desairado y peligroso papel de pararrayos...»

Calvo Sotelo

13 de Julio

Mañana se cumple el segundo aniversario del cruento y canchalesco crimen cometido en la ilustre persona de nuestro gran Calvo Sotelo, de aquel prestigio español y valiente patriotismo, constante y valiente defensor de las esencias espirituales de España y de su Unidad Nacional, así como recto y severo fiscal de cuantas clasificaciones cometían las mesmadas de canchales, logros y mandatos magníficos, que se decían gobernantes.

Al sacrificio que por España hizo de su vida correspondamos todos asistiendo a los actos piadosos que se han de celebrar en la S. I. Catedral y contribuyamos también, con nuestro donativo, en la suscripción nacional para erigirle un monumento en la capital del nuevo Estado Español,

Para honrar la memoria de Calvo Sotelo

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la siguiente Orden del Ministerio del Interior:

«La significación múltiple y relevante de la personalidad y de la muerte de don José Calvo Sotelo, en el Movimiento Nacional, ha servido de estímulo para que se exterioricen diversas iniciativas encaminadas a su glorificación.

Con el fin de que el homenaje tenga el rango que es debido a esta figura señalada de la historia contemporánea, es preciso centralizar esos laudables propósitos bajo la dependencia inmediata del Gobierno, interesado en que de la ejemplaridad del servicio y del sacrificio de Calvo Sotelo puedan deducir las generaciones futuras la lección que él supo darnos. Y aun cuando es norma del presente momento inspirarse en un criterio restrictivo en esta materia hasta tanto que se sistematice el modo de honrar a los caídos de la Revolución y de la guerra, la singularidad del caso aconseja revestirle de una solemnidad especial en consonancia con la altura moral que en él se aprecia.

A dicho objeto, este Ministerio se ha servido disponer:

Artículo 1.º Para honrar debidamente la memoria del ilustre hombre público don José Calvo Sotelo, se constituirá una Junta Nacional de homenaje que tendrá como misión: Organizar la suscripción y acopio de fondos para la expresada finalidad; acordar la forma práctica de la inversión de dichos fondos, a base de un sencillo monumento público y de la constitución de una fundación benéfica que perpetúe su nombre y reglamentar y dirigir la ejecución de dicho acuerdo.

Art. 2.º La Junta Nacional de Homenaje a Calvo Sotelo estará constituida por las siguientes personas: Presidente, el Excmo. Sr. D. Andrés Amado y Reygondaud de Villebardet, ministro de Hacienda; vocales, don José Lorente San, subsecretario del Ministerio del Interior, encargado del despacho del Servicio Nacional de Administración Local; don José Antonio Jiménez Arnau, jefe del Servicio Nacional de Prensa; don Dionisio Roldán Jiménez, jefe del Servicio Nacional de Propaganda; don Pedro Alfaro Alfaro, jefe del Servicio Nacional

de lo Contencioso del Estado; don Manuel de la Sala y Llanas, decano de la Facultad de Derecho de Zaragoza; don José Félix de Lequerica; don Francisco Rivas y Jordán de Utrera; don Samuel González Movilla; don Francisco Baquero y don Luis Martínez de Galinsoga.

Art. 3.º Una vez constituida la mencionada Junta cesarán las que con análogo fin existen en la actualidad, debiendo poner a disposición de aquélla los fondos y documentos que obran en su poder.

Burgos once de julio de mil novecientos treinta y ocho. — II Año Triunfal. — H. Herrero Suárez.

Decreto

MINISTERIO DE HACIENDA

El Cuerpo de Abogados del Estado y en su nombre la Jefatura del Servicio Nacional de lo Contencioso, ha solicitado, con ocasión del segundo aniversario del asesinato del inolvidable hombre público don José Calvo Sotelo, que el nombre de quien formó parte de dicho Cuerpo, realizándolo con su singular prestigio y consagrando a él no escasa parte de su labor excepcional, figure, permanentemente y con carácter honorífico, a la cabeza del escalafón.

El Gobierno acoge esa noble iniciativa con especial complacencia, segura de que sirve fielmente a la Causa y responde a los anhelos del País al recordar y perpetuar la memoria del primer Mártir del Movimiento Nacional.

En su virtud, a propuesta del ministro de Hacienda y previa deliberación del Consejo de Ministros,

Dispongo:

Artículo único. A la cabeza del escalafón del Cuerpo de Abogados del Estado, y sin asignación de número, figurará siempre el nombre glorioso de don José Calvo Sotelo.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a once de julio de mil novecientos treinta y ocho. — II Año Triunfal. — Francisco Franco.

El ministro de Hacienda, Andrés Amado y Reygondaud de Villebardet.

Imposición de la Laureada de San Fernando a las tropas de la Ciudad Universitaria

Toledo.—En Esquivias, pueblito cercano al frente de Madrid, se ha celebrado la solemne imposición de la laureada de San Fernando recientemente concedida por el Caudillo a las tropas que defendieron y guarnecieron con tesón la Ciudad Universitaria en los días gloriosos comprendidos entre el 14 de febrero y el 25 de marzo del año pasado.

El pueblito, orgulloso de su destino histórico, se ha adornado con sus mejores galas, colgaduras, banderas, flores y ramajes y arcos triunfales en las calles. En la plaza destacan con la bandera nacional en el Ayuntamiento todas las de las facciones amigas.

Baco un dosel de los colores nacionales, se ha instalado un altar que preside la imagen de la Inmaculada. En el fondo de la plaza están formadas las fuerzas cuyas armas y cascos de guerra centellean al sol vibrante de Castilla.

Asisten el general jefe del Cuerpo de Ejército, que ostenta además la representación del Generalísimo, el jefe de la división, el coronel Ríos Capapé, que mandaba en aquellos días la heroica guarnición de la Ciudad Universitaria, los gobernadores civil y militar, alcalde de Toledo, presidente de la Diputación, las autoridades locales y el Obispo auxiliar de Toledo, provisorio general castrense doctor don Gregorio Modrego, que celebró la misa.

Terminado el Santo Sacrificio, el señor Obispo pronunció un vibrante discurso de encendidos tonos patrióticos, cantando en párrafos brillantísimos las gestas magníficamente sublimes de la Ciudad Universitaria y la gloria del Ejército, haciendo la apología del

Ejército y exaltando el honor que para los heroicos defensores de la Ciudad Universitaria supone ostentarlo en el brazo.

Seguidamente, el general impuso las corbatas a las banderas de las distintas agrupaciones, y el coronel Ríos Capapé entregó a las fuerzas, diciéndoles que habían recibido la más alta distinción militar en premio a su conducta heroica. Afirmó que estaba seguro de que corresponderán con un constante afán de superación.

Por último habló el general Ponte felicitando en nombre del Caudillo a las heroicas fuerzas que escribieron en la ciudad Universitaria días de gloria comparables a la gran epopeya del Alcázar toledano.

Terminó con los gritos triunfales de «Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España!», que las fuerzas y el público contestaron con entusiasmo indescribible.

Los discursos fueron radiados por instalaciones de los altavoces del frente.

A continuación se verificó el desfile de las fuerzas ante las autoridades, que ocuparon una tribuna preparada al efecto.

El paso de las fuerzas era saludado con una estruendosa salva de aplausos y con vitores ensordecedores.

Terminada la ceremonia, los oficiales obsequiaron a las autoridades e invitados con un lunch, y más tarde con una comida extraordinaria a las tropas, reuniéndose a comer con las autoridades los jefes y oficiales.

Por la tarde se improvisó una simpaticísima fiesta, dándose al baile la juventud en la plaza, vestida de gran fiesta, en este pueblito próximo al frente madrileño.

El 20 de Julio, sorteo extraordinario de Lotería. Un premio de dos millones, otro de un millón y el tercero de 500.000 pesetas.

Jugar a la Lotería en estas circunstancias es favorecer los intereses económicos de la Patria.

El Colegio de Abogados, Junta Provincial de Abastos

Acto suspendido

La Junta del Colegio de Abogados de Burgos, al conocer, por la Prensa local de anoche, que el Excelentísimo Ayuntamiento, en representación de la ciudad, tiene acordado celebrar en el día de mañana y hora de las once, en la Iglesia Basílica Metropolitana, un solemne funeral por el alma del mártir de la Patria, Excmo. Señor don José Calvo Sotelo ha dispuesto, a fin de que todos los Colegiales puedan sumarse a tal manifestación de duelo, suspender la Misa y Responso que, por acuerdo del Colegio, habían de tener lugar el mismo día y hora en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas.

Lo que se hace saber para conocimiento de cuantos se hallaban invitados a tales actos.

Burgos 12 de julio de 1938. — II Año Triunfal. — El Decano, Antonio Zumárraga Díez. — El secretario Juan Antonio Gutiérrez Moliner.

Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regates tu aportación!

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Algo de Toros

La novillada del domingo

Con una entrada floja a pesar del atractivo de la fiesta en que se presentaba al bilbaíno Luis Díez, precedido de fama, que nos demostró ser merecedor, y de que el ganadero había enviado una corrida fina, limpia y bien criada, se celebró la novillada organizada por la Empresa Minguet.

Preside el comisario de Policía don Modesto Baquero y salen las cuadrillas, que reciben aplausos de la concurrencia, así como el soldado encargado de correr la llave, que lo hizo a la perfección y sale al ruedo el primero marcado con el número 1, de alto rigoroso.

En el primero y segundo tercio no vimos nada notable, ni por parte de Torerito de Málaga, ni por la de los banderilleros, que reciben una pita. Brinda Torerito, despliega la mulata sin lucimiento, muy distanciado y aprovecha un momento en que cuadra el toro y le atiza una estocada saliendo el pinchazo por la barriga.

En su segundo pretende agarrar al toro con las dos rodillas en tierra, siguiendo con verónicas ceñidas. Con las banderillas intenta el quebro y pone luego a npar, aguantando que se aplaude, repite con otra destilado y otro a n tablas del 2.

Brinda desde el centro y cita con dos rodillas en tierra al de Espinosa acudiendo éste; de pie le da varios naturales, manejando la izquierda y da a pinchazo ladeado, terminando con una entera, que mata. Aplausos, oreja y rabo, vuela al ruedo y saluda al recoger la montera en el centro.

Luis Díez, el bilbaíno tuvo una buena tarde. Es valiente y bien se conoce que está entrenado. Al segundo de la tarde, al que le para los pies El Sordo, le saluda Luis con los pies clavados, girando los talones, con dos series de verónicas, con aplausos de los inteligentes.

Después de banderillando el novillo, Luis Díez, le propina buenos pases rozándole los costillares. El público pide música y aunque ésta era deficiente y poco uniforme no por eso dejó de cumplir su cometido.

Signe el espada con pases aguantando con valor las embestidas de la res, que como todas ellas era brava, y después de agotar todo el repertorio en pases atiza un pinchazo y un metisaca que dan fin con el novillo.

Palmas al torero y al toro. A Campitos habrá que darle otra vez para juzgar de su arte, pues ni en el tercero ni en el sexto vimos nada con la capa.

Muleteando está valiente y a dos dedos de los cuernos; en uno de los pases resultó encunado y nos dió un susto soberano, repitiendo con otro achuchón. Se desahó del primero de un pinchazo bueno y una hasta la ganuzna, en su lugar; al que cerró plaza le despenó de una ladeada.

Y con esto, hasta el domingo que reaparecerá Domingo Ortega en nuestra plaza.

Plátanos

AGUSTIN MORENO Exportador directamente. Exportación a provincias. Depósito y ventas por mayor, Puela número 5, interior.

VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior, Teléfono 2.181.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL



Olcento R Canalé

HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON TABLES EN SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO PLAZA DE PRIM, NUMERO 54, 1.ª DERECHA. - BURGOS

IN MEMORIAM

Los restos mortales del que fué benemérito sacerdote don Valentín Palencia Marquina, han recibido, al fin, cristiana sepultura. Nuestras Autoridades recogiendo un deseo unánime han conseguido sean trasladados a Burgos los sagrados restos del mártir por lo que merecen la alabanza de todos los burgaleses y la gratitud de sus discípulos.

¡Pobre don Valentín! Cómo se ha cumplido su profecía de hace muchos años, al lamentarse con amargura de la ingratitude de uno de sus discípulos: Yo, decía, he de morir mártir. Si, ha muerto y muerto mártir, por Dios y por la Patria, vendido como jesucristo a sus enemigos por uno de sus discípulos vendido y asesinado por aquellos que se dicen representantes del pueblo, de ese pueblo por cuyos hijos él dió todo y pasó privaciones, especialmente en los primeros tiempos de la fundación de su obra, en que hubo día que faltó el pan para la cena y los céntimos para una vela, sufriendo con ello las naturales consecuencias.

Si no hubiera ya datos suficientes para juzgar a los marxistas, éste asesinado es suficiente para ello, porque difícilmente se encontrarán en una persona reunidas tantas virtudes, puestas al servicio de la niñez, y de la niñez desvalida; pero todo esto no sirvió para contener a aquellos desalmados, y, ni tampoco, el saber dejaban sin protección a unos pobres niños fué motivo para ablandar su corazón de hiena.

Dios ha querido llevarnos y debemos resignarnos, confiando que el desde el Cielo será un mediador que intercederá por nosotros y por nuestro querido Burgos, a quien él tanto amaba.

Al despedir los restos queridos con una oración y una lágrima, nos atrevemos, en nombre de los antiguos alumnos, a dirigidos, con todo respeto, a las autoridades para rogarles que la obra educativa de don Valentín, sostenida por una fe ejemplar, una gran confianza, por mediación de San José, en la protección divina, y una caridad sin límites, no quede olvidada, para que sirva de ejemplo de lo que puede un hombre, sólo con el corazón puesto al servicio de Dios, sirviendo a quienes Jesús dijo que de ellos es el reino de los Cielos; a los niños.

TORIBIO DELGADO,

POMADA CEREO

cursó fúceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Salas de los Infantes, que se ha seguido sobre lesiones, contra Tomás Ayuso Tablada, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, indemnización de cien pesetas y al pago de las costas causadas.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente: Sargento de Ingenieros don Miguel Rusiñol Mora.

Alférez de Infantería don Doroteo Revilla Delgado. Teniente de Complemento de Infantería don Luis Basterra Basterra. Alférez de Infantería don José María Pizarro Santos.

Capitán de Caballería don Ramón de Meer Pardo. Teniente de Infantería don Angel Carazo Calleja.

Don José A. García Cortazar, Sargaminaga, alférez de Infantería. Alférez de Complemento de Artillería don Juan Lusa del Corral.

Teniente de Ingenieros don Marcial Sánchez Barrenechea. Teniente de Infantería don Manuel Villar González.

Teniente de Artillería retirado, don Francisco Sanjurjo San Millán.

Puente-Viesgo (SANTANDER)

Enfermedades del corazón, Hipertensión, Reumatismo, Sistema Nervioso. Hotel del Bañeario completamente restaurado. Abierto desde el 1.º de Julio

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

17 TONELADAS DE VIVERES PARA LEVANTE

Mañana martes, a la una de la tarde, saldrá de la Plaza Mayor de esta ciudad, con destino a Levante, la segunda expedición de víveres que AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS de Burgos envía a sus hermanos recientemente liberados.

La expedición estará formada por seis camiones que transportarán más de 17.000 kilos de alimentos de primera necesidad.

¡Burgaleses! Vuestros donativos, convertidos en víveres, salen mañana para las tierras de Levante. Acudid a despedir a los expedicionarios y con ello demostraréis que con vuestros generosos donativos va el amor y el cariño de vuestros corazones generosos y castellanos.

HONRANDO A UN MARTIR

Solemne recepción y entierro del cadáver de don Valentín Palencia

La Comisión del Excmo. Ayuntamiento, compuesta del alcalde presidente don Manuel de la Cuesta y de los señores don José Ramón Echevarrieta, y don Angel Remacha, y del señor cura párroco de San Esteban don Domingo Ortega, salió ayer a las diez y ocho al pueblo de Rulloba, para trasladar a esta ciudad el cadáver del celosísimo sacerdote burgalés don Valentín Palencia, por sus méritos y beneficios para con los menesterosos, a quienes proporcionó el sustento del cuerpo y lo que es más preciado, la instrucción religiosa, en aquel centro que él fundó, el día del Patrono de la Iglesia, San José, bajo cuyo patrocinio puso el Patronato el año 1898. Le fué otorgada la cruz de Beneficencia, en 22 de junio de 1925, insignia que le fué impuesta con gran solemnidad por el Excmo. Sr. Cardenal don Juan Benlloch y Vivó, el día primero de agosto de dicho año.

A la llegada de la Comisión a Rulloba todo se hallaba ya convenientemente preparado para el traslado del cadáver, hallándose con el sobriño del finado don Damián Uguiza, el alcalde de la localidad y juez municipal, quienes proporcionaron toda clase de facilidades.

Ante los restos de don Valentín rezó el señor Ortega, algunos rezos pios y el cadáver fué colocado en la camioneta del Ayuntamiento de esta que salió días pasados con algunos empleados municipales para preparar el acto fúnebre. Los restos de los cuatro jóvenes discípulos suyos, que fueron asesinados juntamente con su pastor y padre, fueron inhumados en el cementerio parroquial.

A las dos y media de la tarde se puso en marcha la comitiva; en el féretro se colocaron dos preciosas coronas, dedicada una de ellas por la maestra del pueblo, burgalesa, sobrina del finado coadjutor de Pradolenguero don Manuel Mingo Alarcía y otra por las jóvenes del pueblo.

Al llegar a Villatoro el párroco don Raimundo Díez, vestido de roquete y estola, rezó algunos rezos ante el cadáver y se siguió hasta el Hotel de Santander, trasladándose el féretro y coronas en un coche fúnebre, cubriéndose aquel con la bandera nacional y el manto de la Cofradía de la Sagrada Familia.

A las seis y media se detuvo el coche ante la Casa de Venerables, donde se encontraban las autoridades y fieles que emocionados contemplaban el paso del cadáver. Clero con cruz alzada, Cofrades de la Sagrada Familia y Santa Lucía, de las que fué cofrade y las Juntas antiguas del Patronato tanto de caballeros como de señoras, y gran número de sacerdotes.

Entre las autoridades que esperaban frente a Venerables, vimos al Excmo. Sr. Gobernador civil don Antonio Almagro, gobernador militar señor Faurie, tenientes de alcalde señores Martín Lostau y Moliner, concejales señores Domingo Monedero, Varea, y Nebreda a los que se unieron nados señores Echevarrieta y presidente de la Diputación.

Chatarra

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y hierros de toda clase, que la Chatarra los recogerá

AVISOS: Plaza de Vega número 34, 1.º Teléfono, 1216

Domingo Ortega reaparecerá en Burgos

La reaparición en la plaza de toros de Burgos el próximo domingo 17, del diestro Domingo Ortega ha despertado extraordinario entusiasmo en la afición de todas las provincias, que se disponen a hacer acto de presencia en la fiesta.

El destino de los ingresos de la corrida que incrementarán los fondos de Auxilio a Poblaciones Liberadas, aumenta el interés de superación del gran torero para contribuir a este empeño patriótico por lo que es esperada la corrida como un extraordinario acontecimiento.

Gobierno Nacional

EDUCACION

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional ha salido para San Sebastián con objeto de presidir una reunión del Instituto Español. Desde allí marchará a Orense, en donde tomará parte en los actos que han de celebrarse en aquella provincia con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la muerte de José Calvo Sotelo.

Vitoria.—De regreso de Segovia hoy ha llegado a Vitoria el Marqués de Lozoya, quien se ha hecho cargo inmediatamente de las funciones de sub-Comisario del Patrimonio Artístico Español en el Ministerio de Educación Nacional.

Vitoria.—El Secretario de los cursos dará hoy una conferencia sobre «El teatro nacional evoluciona en el sentido épico», y otra sobre «Caracteres peculiares de las ciencias auténticamente españolas», irá a cargo del Dr. Arévalo, catedrático del Instituto.

Por fin el marqués de Rozalejo pronunciará su conferencia sobre el «Sentido nacional y social».

Gobierno Civil

PROCESIONES

El señor Subsecretario del Ministerio del Interior en telegrama postal de 9 del actual, me dice lo siguiente: «Quedan autorizadas tradicionales procesiones del Carmen, día 16».

Lo que se publica para general conocimiento. Burgos 11 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Libros para los heridos

De conformidad con lo dispuesto en la orden del Ministerio de Educación Nacional de julio pasado se organizará para el día 16, festividad de la Virgen del Carmen una colecta de libros con destino al Servicio «Lecturas para el Marino».

Como se hizo en la «Fiesta del Libro» se establecerán mesas peticionarias en diversos puntos de la población a las que asistirán distinguidas señoras y señoritas burgalesas.

Esperamos que el resultado de esta colecta será tan brillante como lo fué en aquella ocasión y juzgamos innecesario estimular el bien probado hábito de patriotismo de nuestros conciudadanos. Se trata de una obra santa de cultura y de amor a nuestros soldados de mar, que hallará seguramente el entusiasmo en los corazones de todos los buenos españoles.

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cláticas, parálisis, escrofulosis, mo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 50 días con tarjeta dentada.

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete

Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311 GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antiveneceo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALBIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

El primer premio de la Lotería en Burgos

El primer premio de la lotería que se ha rifado esta mañana en Burgos ha correspondido al número 12.782.

Este numerito ha traído a esta ciudad nada menos que 240.000 pesetas, pues las dos series han sido expedidas en la administración número 1, regentada por doña Basilia López.

De la primera serie lleva tres décimos don Guillermo Arnáiz Vecino, conocido industrial de esta plaza.

Otro lo juega una vecina de la misma casa donde está instalada la administración agraciada y otro también una mujer de pueblo.

Otros dos décimos los juegan unos caballeros que ocultan su nombre y el resto se han expendido sueltos, ignorándose quienes son los poseedores.

Excursión Escolar Burgos-Bugedo

Procedente de Valladolid llegó a nuestra capital, el jueves 7, una excursión formada por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, con sesenta alumnos de la Casa Social Católica.

Presidían dicha excursión el Hermano Director, Hermano Pelayo, otros Hermanos y los capellanes don Tomás Ovejero, y don Valentín Bayón con algunos de los padres de los alumnos. Al aparse del autocar, que venía engalanado con la bandera nacional y la de Falange, los excursionistas oyeron la Santa Misa en la Catedral, que celebró el señor Ovejero, pasando después a admirar las joyas artísticas de esta capital.

En la Cartuja don José Gómez, capellán de la parroquia de Santiago, explicó a los niños algo de la historia del Convento.

Los excursionistas fueron presentados por el presbítero don Jaime Var gas, capellán de las Concepcionistas, al R. P. Nicolás Oteo que con característica amabilidad les enseñó todo lo que hay digno de admirar en este lugar.

En las Huelgas los alumnos salieron encantados, pues en este monasterio recordaban la historia de España y lo unida que ha estado siempre con nuestra Sacrosanta Religión.

Después continuó la visita a la Catedral y terminada ésta, profesores y alumnos partieron con dirección a Bugedo.

En el trayecto visitaron en Alcocero de Mola, el monumento al Inicivo general rezando los sacerdotes un responso por su alma. Muchos de los alumnos recogieron piedrecitas para llevarselas como recuerdo.

Y en Bugedo esperaban a los excursionistas los Hermanos de aquel lugar y fueron presentados por don José Gómez al Hermano Visitador, pasando seguidamente al noviciado.

A las ocho de la noche entre vítores a España y al Generalísimo regresó la excursión a Valladolid llevando gratas impresiones de esta ciudad burgalesa.

BERNANDO BAEZA. AVISO

Teniendo el encargo de comunicar a la Sociedad Española de Electricidad don Brown Boveri en Bilbao, de los aplicadores burgaleses que tengan ofertas de miel y cera, en la imposibilidad de dirigirse a todos, he de advertirles que pueden dirigirse desde luego a dicha Sociedad quien compra en gran escala.

P/c. Luchana, 8, apartado 223, Bilbao. El Párroco de Albillos (en Rioseras)

CLINICA DENTAL

BUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1850

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES Aparato urinario y piel LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384. Consultas: de 1 a 2 y de 4 a 5

Información general

Mussolini recibe a una Delegación de estudiantes yugoeslavos

Roma.—El Duce ha recibido hoy en el Palacio de Venecia, a una delegación de las juventudes universitarias de Yugoslavia perteneciente a la asociación «Slovenski Young» actualmente huésped del ministro de Cultura popular de Italia. Esta delegación ha realizado ya un viaje de estudios en numerosas regiones italianas.

El jefe de la delegación expresándose en un italiano perfecto ha pronunciado un breve discurso exaltando las relaciones del régimen fascista, las cuales ha tenido ocasión de admirar la delegación que preside, así como el genio del Duce, amigo sincero del pueblo yugoeslavo, creador de la gran idea fascista, quien en esta época de intranquilidad ha salvado a la civilización europea, desde los principios comunistas destructores.

Termino afirmando que la juventud yugoeslava siente que su primer es el de contribuir a reforzar la sincera amistad que ya existe entre Italia y Yugoslavia.

A continuación el Duce pronunció unas palabras diciendo, que estaba convencido de que la amistad cada vez más profunda entre las juventudes universitarias de los dos países, constituirá una de las más sólidas bases para la paz en el Adriático, en cuya obra el jefe del Gobierno, Stojadinovich, ha contribuido de manera tan importante.

Las palabras del Duce fueron acogidas con una gran manifestación de entusiasmo por parte de los estudiantes yugoeslavos.—Stefani

El general Martínez Anido en Sevilla

Sevilla.—Llegó el ministro de Orden público, general Martínez Anido, acompañado de su ayudante, comandante Gómez García y del doctor Castro, asesor del Patronato Nacional Antituberculoso recibiendo en la estación Quijeto de Llano y todas las autoridades y comisiones oficiales.

El general Martínez Anido visitó al general Quijeto de Llano, en el edificio de Capitana. Quijeto le mostró todas las dependencias y las obras que se realizan para establecer servicios del Estado.

Los dos generales visitaron las casas baratas del sector Sur, que visitó detenidamente el general Martínez Anido, haciendo de ellas grandes elogios.

Después visitaron las casas de la calle Occidente y conversaron con las familias que las habitan. En una de ellas había una muchacha enferma y enseguida dispusieron que fuera trasladada a un sanatorio.

El vecindario, que observó la presencia de los dos generales, les tributó una gran manifestación de simpatía.

El general Martínez Anido expuso al general Quijeto de Llano su admiración por estas viviendas enserenadas de todos los pormenores.

Después visitaron los generales las fábricas de cerveza, donde fueron obsequiados exquisitamente.

Más tarde visitaron las obras agrícolas de las islas de Guadalquivir.

El general Martínez Anido ha sido cumplimentado por las autoridades y numerosas personas.

Las atrocidades de los rojos en Nules

París.—Con este título publica el diario «Le Matin» un despacho de la Agencia Fournier, transmitido desde Zaragoza, en el que dice lo siguiente:

«La ciudad de Nules ha sufrido la misma triste suerte de Castellón y Burriana.

Antes de huir, los gubernamentales destruyeron, por medio de dinamita, la Catedral, tres iglesias y centenares de inmuebles; 1.500 personas que se encontraban refugiadas quedaron sepultadas entre los escombros. Han sido ya retirados numerosos cadáveres de mujeres y niños por el servicio sanitario.

Según datos concretos facilitados por el alto mando nacionalista, 395 personas que tenían en rehenes los gubernamentales fueron ejecutadas por medio de ametralladoras algunas horas antes de la llegada de las tropas nacionalistas.

Entre esos desgraciados se encuentran 86 mujeres y algunos niños.

La fría crueldad del «Gobierno» de Barcelona

Santiago.—El presidente Alessandri envió un telegrama al presidente de la España roja, Azana, pidiéndole la gracia del indulto para el médico chileno doctor Juan Jiménez, condenado a muerte por el Tribunal militar de Barcelona por espionaje.

El envío del telegrama presidencial precedió con poco tiempo a otro llegado al padre del doctor Jiménez de parte del embajador chileno en Londres, doctor Edwards, en el cual se dice: «Todos mis esfuerzos repetidos y desahogados se han roto frente a la fría crueldad del Gobierno de Barcelona».

Los enemigos

París.—«Le Matin» publica ayer un sueldo en el que dice: «Se hace cada vez más evidente que Chamberlain en Inglaterra y Bonnet en Francia están a punto de convertirse en los enemigos públicos número 1 de los comunistas».

Eduardo Daladier, que en su calidad de ex combatiente, presta buena acogida a las órdenes del día de la Confederación de Excombatientes muchachos que a las amenazas de los pacifistas sedientos de sangre, pasará a figurar en la misma categoría que los dos primeros. Ser el enemigo público número 1 del comunismo es ser el amigo número 1 de la paz.

Invitando a los rojos a deponer las armas

Perpiñán.—La aviación nacional ha arrojado octavillas sobre Segorbe y Sagunto, invitando a los soldados rojos a deponer las armas y a desatender las órdenes de sus jefes sin alma.

Se invoca en Perpiñán y los demás pueblos de la zona roja, la generosidad del Caudillo para los que no tengan las manos manchadas en sangre.

Heridos internacionales

Cervera.—Ha llegado un nuevo convoy de heridos graves procedentes de la zona roja. Todos pertenecen a las Brigadas internacionales.

Los más graves han quedado hospitalizados en Perpiñán y los menos graves siguieron por ferrocarril a París, donde serán atendidos.

Entre los heridos evacuados vienen veintiocho franceses

También llegaron a territorio francés veintidós fugitivos de Barcelona, entre los que figuran once mujeres y dos niños.

La intervención francesa en favor de los rojos

Marsella.—A principios del mes actual fué remolcado a Marsella por el cazatorpedero inglés «Hostile» un hidroavión gubernamental español perteneciente a la base de Rosas, que fué encontrado por aquel buque en alta mar, yendo a la deriva. Este aparato, un «Vickers B. C. 001», que por cierto se encontraba en muy mal estado, fué entregado a las autoridades militares francesas del puerto las cuales se hicieron cargo de él, procediendo seguidamente a desmontar las ametralladoras de que estaba dotado y retirar las bombas submarinas que figuraban en el interior de la barquilla.

Consignados los tripulantes del aparato al consúl de España en Marsella, esta autoridad reclamó inmediatamente el hidroavión con el fin de proceder inmediatamente a realizar en él las reparaciones necesarias, pero por más que insistió repetidas veces, sus gestiones encontraron en todo momento la oposición de las autoridades navales. Viendo el consúl que por este medio no conseguiría nada, pidió entonces a la Embajada que interviniera cerca del Ministerio, y el mismo día en que tal petición era hecha, o sea el 8 de junio, las autoridades de marina marselesas recibían una orden telefónica del ministro Campinchi para que inmediatamente entregaran el hidro de referencia, hecho lo cual el consúl encargó la reparación a los talleres que la «Air France» posee en el estanco de Béret, estando actualmente a punto de terminarse los trabajos que en él se realizan.

Las armas y municiones que había a bordo no han sido entregadas, ya que la orden ministerial se refería únicamente al aparato. Se prevé, por tanto, una nueva gestión del consúl, una nueva negativa de las autoridades locales francesas, y, finalmente, otra nueva orden de entrega dispuesta personalmente por el Ministerio de Marina.

Se impone al general Millán Astray la gran cruz de Mehadauia

Tetuán.—Esta mañana fué cumplimen-

tado el General Millán Astray por el Alto Comisario, jefe provincial de Falange española Tradicionalista de Marruecos acompañado, por el Secretario provincial y los delegados provinciales de los servicios con los secretarías provinciales respectivos y las jerarquías locales de esta organización. El Secretario provincial en breves y sentidas palabras expresó el orgullo de la Falange Marroquí por tener entre ella a un precursor, en el fundador de la Legión.

Contestó el General Millán Astray en un magnífico discurso exaltando la gran figura del Caudillo conductor de Falange Española Tradicionalista cuya unificación es cada día más firme porque está forjada en los campos de batalla. Cerró la figura del Caudillo como jefe del nuevo Estado, justiciero y magnánimo. Todos los representantes y las jerarquías de Falange que asistían al acto vitorearon ardientemente al Caudillo Franco renovando con un gesto espontáneo su juramento de fidelidad.

Seguidamente el General y su séquito se trasladaron al Palacio de S. A. Imperial el Jaltia con el Alto Comisario y las autoridades todas para asistir a la imposición al General Millán Astray de la Gran Cruz de Mehadauia.

Cambiáronse discursos en los cuales fueron puestos de relieve los muchos sentimientos de profundo y sincero afecto entre el General Millán Astray y las autoridades marroquíes.

El acto terminó con unas palabras de S. A. Imperial de gran alabanza para el General Millán Astray por la admirable labor que realiza en favor de los mutilados marroquíes.

La situación social en Francia

París.—La agitación de los funcionarios y empleados del Estado se agrava por momentos, amenazando orientarse hacia extremos irreparables y con tentativas a realizar presiones sobre el Gobierno.

El Consejo Nacional de la Federación de Funcionarios reunidos, París para deliberar acerca de la situación, votó un orden del día por el que se protesta violentamente contra el Gobierno, el cual rechaza las reivindicaciones en las distintas categorías de empleados, del Estado, y declaró que no le queda más que recu-

rrir a formas de actividad extrema, es decir, a la huelga. Para conjurar esta nueva y grave amenaza, el Gobierno tendrá que sacrificar cientos de millones de francos y en las actuales condiciones desastrosas, el presupuesto vería aumentado aún más su déficit actual.—Stefani

La no intervención francesa

San Sebastián.—Se conocen detalles de la actitud de las autoridades francesas con los milicianos rojos que perseguidos por las tropas nacionales huyeron a Francia, al tener que decidir si deseaban volver a Barcelona o entrar en la España Nacional.

En distintas ocasiones, el número de los milicianos rojos que han pasado a nuestra zona procedentes de Francia es de 602. Cuando pasó el primer núcleo de milicianos, se supo que tuvieron que soportar las arengas de los jefes de las unidades rojas, y al mismo tiempo de los representantes franceses del Frente Popular, y principalmente de los componentes del Comité de ayuda a la España roja. Estos primeros milicianos estuvieron sometidos a una extraordinaria coacción puesto que la elección se verificaba en presencia de los jefes de sus unidades y de todos sus compañeros. Al optar por la España Nacional, eran objeto de los insultos más sangrientos, de graves amenazas personales, que se extendían hasta a sus familiares que se hallaban en la zona roja. Esta coacción fué de tal magnitud, que muchos que ya habían optado por trasladarse a la España Nacional decidieron de su primera intención, especialmente debido a las represalias que les anunciaban en contra de sus familiares.

En cuanto a los milicianos, aun que tuvieron que escuchar las soflamas de sus jefes, y de los representantes franceses del Frente Popular, quienes les aconsejaban a todos que optasen por Barcelona, sin recatarse de reproducir las amenazas, sin embargo manifestaron su decisión en un lugar apartado sin más testigos que un representante del Gobierno, cécs y otro del de Barcelona. Estos se limitaban a preguntarles su deseo sobre la zona a que querían dirigirse, y sin ninguna clase de comentarios, eran expedidos inmediatamente a una zona u otra según la que fueran elegidos, sin que apareciesen mezclados ni un solo momento después de haber tomado su decisión los que plegian la zona nacional o la zona roja.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado en Burgos

Con 120.000 ptas.

el número 12.732, BURGOS

Con 70.000 ptas.

el número 24.939, Huesca

Con 30.000 ptas.

el número 27.227, La Línea de la Concepción

Con 2.000 ptas.

los números

- 7.301, Sevilla.
- 11.314, BURGOS-Reserva
- 38.899, Reserva.
- 38.219, Reserva.
- 18.575, La Línea de Concepción.
- 33.542, Santurce.
- 17.720, Fuengirola (Málaga)-Granada.
- 34.343, Lucena (Córdoba) Oviedo.
- 32.005, Palma de Mallorca Sevilla
- 18.931, Málaga.
- 26.659, Sevilla.
- 2.278, Cádiz-Zaragoza.
- 17.992, Sevilla-Vigo.
- 12.067, Córdoba-Sevilla.
- 14.134, La Línea-Sevilla.

Con 400 ptas.

los números

- UNIDAD
- DECENA

CENTENA 461 719 305 294 131 874 190 330 493 678 852 220 245 954 760 252 774 407 972 750 805 313 639 504 404 900 649 835 441 878 759 917 107 925 182 366 963 534 772 881 812 470	MIL 749 871 295 498 914 994 411 405 341 553 855 031 487 431 624 991 056 343 709 950 776 238 478 687 876 806 515 756 479 915 247 667 266 774 814 104 020 990 399 642 105 809 830 807 146 055 275 812 033	DOS MIL 326 120 367 517 684 866 590 686 935 322 220 665 683 184 867 398 205 987 499 073 798 529 966 155 871 146 604 160 823 818 188 596 813 879 351 229 044 408 837 307 946 625 874 573 130 883 263 888 911 154 040 027 675 503	TRES MIL 066 018 941 343 804 859 175 411 962 322 220 665 683 184 867 398 205 987 125 744 044 644 412 109 299 166 788 678 285 069 882 323 081 609 347 924 407 950 475 139 024 138 559 203 868 268 741 604 452 739 854 458 349 244 382 264	CUATRO MIL 223 071 990 337 500 271 217 641 837 552 795 459 137 632 854 270 266 629 701 228 322 487 513 427 327 571 693 313 224 121 763 080 207 075 390 586 620 658 908 028 861 919 218	CINCO MIL 319 164 186 706 988 195 412 166 327 966 358 878 470 265 655 526 959 861 230 821 728 378 384 590 877 538 691 708 987 622 723 798 630 838 131 260 784 435 978	SEIS MIL 181 305 773 435 708 457 217 015 067 678 615 717 856 323 490 134 331 465 062 572 518 768 174 714 413 508 504 526 833 653 488 224 902 145 055 105 151 619 458 271 738 550 632	SIETE MIL 705 452 990 774 271 604 881 632 820 728 424 766 612 269 869 647 845 684 339 825 065 774 511 066 053 570 122 948 723 350 577 854 703 373 426 787 528 860 921 081 129 827 929 021 212 463 797 064 778	OCHO MIL 594 060 213 114 797 744 016 092 087 178 974 160 692 867 301 443 221 463 354 200 896 653 070 314 760 868 165 886 341 917 801 281 012 832 767 397 159 405 805 835 240 626 535	NUEVE MIL 500 758 703 638 675 933 616 143 290 348 011 392 437 352 171 433 563 666 377 829 852 120 473 452 454 640 787 769 316 732 136 949 803 083 108 197 830 885 993 577 477 176 256 399 405 690 665 828 521 756 730	DIEZ MIL 768 348 027 233 404 798 676 308 788 784 594 710 291 056 165 364 081 110 275 102 663 453 934 384 777 406 010 463 716 264 507	ONCE MIL 541 026 202 532 051 785 734 319 197 758 891 621 562 608 181 487 381 671 812 122 993 913 133 815 078 281 895 604 254 450 870 052 364	DOCE MIL 737 485 747 177 142 546 071 264 664 592 801 152 974 643 237 553 800 565 850 156 753 611 593 739 246 792 714 848 201 180 220 911 701 528 128 904 12000 016 151 734 718 997 815 958 007 390	TRECE MIL 345 225 205 352 377 673 440 883 373 585 553 528 332 509 187 399 656 900 571 547 475 143 352 612 823 174 800 231 081 791 027 884 854 898 848 857 133 130 245	CATORCE MIL 616 584 005 342 253 876 928 736 437 705 095 688 219 621 085 039 040 654 702 476 101 569 210 517 117 164 537 098 481 387 949 383 881 556 616 563 423 803 640 754 194 494 664 110 478 862 428 077 999	QUINCE MIL 664 799 406 540 922 239 042 365 780 330 816 836 232 444 651 627 593 280 359 238 452 652 974 395 496 531 384 613 254 223 017 932 463 369 049	DIECISEIS MIL 623 579 908 697 654 652 749 801 877 433 526 293 554 719 192 155 820 333 278 929 537 894 449 726 489 892 633 978 211 935 242 693 701 592 013 116 248 955 667 812 958 548 802 905 473 872 183 636 712 611	DIECISIETE MIL 914 556 584 119 578 984 976 075 637 655 950 849 183 343 824 509 192 135 573 188 661 906 866 335 777 442 970 165 728 136 208 738 939 203 952 708 327 227 110 835 991 619 808 663 928	DIECIOCHO MIL 241 459 966 290 974 848 825 872 798 810 313 915 783 207 092 006 728 673 709 295 011 487 075 020 297 856 410 264 306 447 193 282 578 258 838 561 940 901 863 237 124 259 183 808 764	DIECINUEVE MIL 645 201 568 954 993 368 030 787 406 656 687 017 088 500 805 317 736 362 290 712 842 035 852 342 699 015 641 865 230 177 626 964 925 237 469 690 158 792 925 148 257 666 268 085 205 646 975	VEINTE MIL 145 452 374 205 391 350 588 119 749 366 427 219 081 512 993 641 360 867 363 759 515 029 973 238 822 916 897 874 898 137 385 929 904 957 406 447 998 298 307 743 532 171 638	VEINTIUN MIL 063 653 497 212 340 184 851 542 868 289 035 509 207 374 446 845 267 305 070 219 173 501 399 998 893 151 769 816 058 645 424 489 590 386 620 692 455 668 096 540 368 442 506 101 532 296 717 750 135 679 889	VEINTIDOS MIL 475 565 982 370 398 411 779 821 520 881 263 737 080 294 673 323 756 083 757 319 514 474 913 322 399 150 865 214 335 933 286 519 917 975 894 484 840 069 180 822 882 736 166 261 566 238 204	VEINTITRES MIL 243 662 039 052 576 003 213 633 543 346 322 981 384 147 841 168 871 622 690 324 615 666 327 875 155 371 043 107 270 571 087 827 833 456 916 623 413 008 457 288 726 940 544 699 976 048 220 824 104 373	VEINTICUATRO MIL 445 033 932 553 114 169 099 263 820 328 041 605 222 011 658 514 303 919 660 499 921 576 394 750 289 718 078 431 455 047 915 257 325 451 456 290 305 062 163 497 723 392 992	VEINTICINCO MIL 856 718 599 731 118 805 692 007 837 010 283 139 109 244 963 961 969 843 415 419 450 778 068 664 018 122 745 303 081 062 281 060 285 356 667 695 256 354 665 874 049 054 853 260	VEINTISEIS MIL 888 605 773 648 959 848 638 489 942 618 253 121 797 805 842 267 106 215 479 466 204 361 913 376 495 043 717 712 375 936 242 141 270 374 150 356 389 118 523 648 528 610 624 785	VEINTISIETE MIL 180 611 472 812 931 710 952 579 801 386 573 059 874 118 854 494 643 963 255 603 560 505 239 405 373 264 422 177 665 194 254 104 088 500 262 329 292 584 407 532 712 571 032 832 936 649 898 339 852 454 992	VEINTIOCHO MIL 678 959 837 770 911 924 456 648 051 619 070 156 258 760 546 596 580 232 491 299 782 602 673 696 153 446 897 646 714 718 304 202 945 532 262 486 558 077 708 881	VEINTINUEVE MIL 956 156 041 726 437 983 006 938 743 314 367 030 600 106 021 435 806 834 547 176 072 100 213 025 372 405 195 127 686 762 885 735 451 718 926 411 188 055 302 105 635 306 780	TREINTA MIL 358 507 149 343 970 493 311 531 651 415 239 432 667 266 995 566 639 956 894 157 274 118 696 882 016 934 803 717 079 109 554 051 657 442 070 849	TREINTA Y UN MIL 367 522 061 556 888 462 023 178 448 860 534 050 427 064 106 935 189 119 427 839 315 410 609 967 538 597 180 182 906 800 644 626 553 861 486 099 701 787 567 323 009 874 605 610 911 562 869 584 163 809 734 050	TREINTA Y DOS MIL 065 253 750 946 899 874 086 352 852 514 315 475 808 722 987 443 598 726 075 354 892 186 453 903 657 242 985 039 238 280 862 033 578 928 458 999 957 313	TREINTA Y TRES MIL 293 102 666 259 771 585 626 097 077 799 590 992 029 443 783 933 123 981	TREINTA Y CUATRO MIL 574 635 449 4
---	--	--	--	--	---	---	--	--	--	---	---	---	---	--	---	--	---	--	---	--	---	--	---	--	---	--	--	--	---	--	---	---	---	--

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, contiene, entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la segunda decena del mes de julio.

MINISTERIO DE JUSTICIA.

Orden nombrando juez de primera instancia, de Vinaroz, a don José Muñoz Nájera de Prado. Otra alzando la suspensión de empleo y sueldo del juez de primera instancia don Luis Ortiz de Rozas Bourgon.

Otra dictando normas para las inscripciones de defunción, por las que se dispone que en todas las inscripciones de defunción que se practiquen en lo sucesivo, se sustituyan las expresiones del modelo oficial actual, referente a la naturaleza y edad de la persona fallecida con las palabras "nacido en... el día... de... que serán completadas con la manifestación del pueblo de naturaleza y su provincia y el día, mes y año del nacimiento; y en el caso de que no fuera posible insertar en los espacios en blanco del modelo oficial actual la modificación acordada, se anotarán dichas circunstancias marginalmente, haciendo constar la fecha de esta orden; considerándose dicha nota marginal incorporada al cuerpo del acta a todos los efectos y por consiguiente al de expedición de certificados.

En los libros que en lo sucesivo suministren los Ayuntamientos para esta sección del Registro civil se variará el encabezado en la forma decretada, dejando espacios suficientes para que se pueda verificar la inscripción con arreglo a las normas objeto de esta disposición.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Jefatura del Servicio Nacional de Bellas Artes.

Circular disponiendo quede consubstanciado el Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, en la forma que se determina.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Orden haciendo pública la quinta relación de certificados de productor nacional que se expresa.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Ascensos.

Se concede el ascenso al empleo de sargento de Milicias por méritos de guerra, al cabo de la primera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos don Silvano Mayordomo Mate.

Idem al de sargento provisional, entre otros, a:

Don Euliquiano Muro Ruiz.

Don Ironeo García Cejudo.

Don Florencio Martínez Caro del batallón 133 del regimiento de Infantería San Marcial, número 22.

Medalla de sufragios por la Patria.

Medalla del regimiento de Artillería ligera número 11, don Santiago Hidalgo Martínez, herido grave en el frente de Santander el día 15 de agosto de 1937. Debe percibir la pensión de 20 pesetas mensuales con carácter vitalicio a partir del primero de septiembre de 1937.

Requede del Tercio de Burgos, don Isaac Cotarero Revilla, herido grave en el frente de Santander el día 15 de junio de 1937. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del primero de julio de 1937.

Requede del Tercio de Burgos, don José Jiménez Tejada, herido grave en el frente de Guadalajara el día 2 de noviembre de 1936. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio a partir del primero de diciembre de 1936.

Soldado del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Emilio Calvo Alvarez, herido me-

nos grave en el frente de Vizcaya, ya el día 15 de marzo de 1937.

Soldado del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Adrián Díez Bustamante, herido grave en el frente de Santander, el día 24 de noviembre de 1936.

Soldado del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Teófilo Váscos Alons, herido grave en el frente de Vizcaya, el día 12 de junio de 1937.

Corneta de la Comandancia de la Guardia civil de Burgos, don Segundo Sáiz Caballero, herido me-

nos grave en el frente de Santander, el día 2 de diciembre de 1936.

Falangista de la segunda bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Burgos, don Isidoro Sendino Minguoz, herido grave en el frente de Guadalajara el día 17 de enero de 1937.

Soldado del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Manuel Solano Montalvar, herido grave en el frente de Vizcaya el día 12 de junio de 1937.

Soldado del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Moisés Bañuelos Palencia, herido grave en el frente de Vizcaya, el día 1 de abril de 1937.

Soldado del regimiento de Artillería ligera núm. 11, don Bernardo Varona García, herido grave en el frente de Asturias el día 7 de septiembre de 1937.

Debe percibir cada uno la pensión mensual vitalicia de 12,50 pesetas, excepto el soldado Adrián Díez Bustamante, que la percibirá durante cinco años, a contar desde primero de diciembre de 1936.

Se concede dicha medalla con carácter honorífico entre otros a:

Doña Alejandra Oiarzá Miguel, por el fallecimiento de su esposo, capitán que fue del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Leto-Luis Martín Nieto, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 31 de marzo de 1937.

Doña Catalina Santos Ceiteno, por el fallecimiento de su esposo teniente que fue del regimiento de Infantería San Marcial, número 22, don Nicolás Julián Aguilar, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 21 de noviembre de 1936.

Doña Jesús Vargas Vivar, por el fallecimiento de su esposo, alférez que fue del regimiento de Infantería San Marcial, núm. 22, don Jenaro Gómez Alonso, a consecuencia de heridas recibidas en acción de guerra el día 15 de febrero de 1938.

MINISTERIO DEL INTERIOR.

Orden circular encareciendo a los gobernadores civiles pongan especial cuidado y atención en la reposición de la blasfemia y la difamación, la que por su importancia damos en sillo preferente.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO.

Destinos.

Cloro castrense.—Don Otilio Rodríguez Cuesta, del Hospital de San José de Burgos.

Infantería.—Capitán don José Bomballich Galán, del regimiento de Infantería San Marcial, número 22, al tercer batallón del de Aragón número 27.

Teniente de complemento don Juan Antonio Martínez Bretón, del regimiento Infantería San Marcial número 22, a disposición del general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Alférez Alumno, don Adolfo Rovira Recto, del Regimiento de Infantería San Marcial, número 22, a la compañía de mártires.

Artillería.—Teniente provisional don Ignacio Zamarruga Larrea del 11 regimiento ligero, a la cuarta división.

Teniente de complemento don Juan Perra Llayatol, del regimiento de Artillería ligera al 11 regimiento ligero para el Grupo de instrucción.

El número correspondiente al día de hoy, contiene, entre otras las siguientes:

CONCENTRACION E INCORPORACION A EILAS.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para Servicios Auxiliares, pertenecientes a los reemplazos de 1937, 1938, 1939 y 1940, efectuándose ésta en los días del 18 al 24 del actual en sus Cajas de Recluta.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 2'50 a 3'00 pesetas kilo.
- Sardinas, de 1'20 a 1'60.
- Merluza, de 5'00 a 6'00.
- Pescadilla, de 2'50 a 4'00.
- Platunas, de 2'50 a 3'50.
- Bonito, de 3'00 a 4'00.
- Congrio, de 2'50 a 5'00.
- Rape, de 2'80 a 3'50.
- Langosta, de 10'00 a 14'00.
- Calamares, de 4'50 a 6'00.
- Anchoas, de 0'60 a 0'80.
- Mero, a 6'00.
- Lubina, a 5'00.
- Verdeles, a 1'50.
- Lenguado, a 7'00.
- Gambas a 6'00.
- Salmonetes, a 6'00.
- Chicharros, a 1'00.
- Abadejo, a 1'20.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 6.611 kilos.

MAQUINAS PARA SEÑORAS

de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50 BURGOS

Un sello diario es el sacrificio mínimo que se pide la Cruzada contra el Frío

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Compras y Ventas**
- Cubiertas y Cámaras.—Pierrestone, marca de primera categoría. Depósito exclusivo: Viuda de Ignacio Palacios, Burgos. Existencia en cantidad de casi todas las medidas.
 - Declaraciones sobre reconducciones por el «Día semanal sin Postes» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes. Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano».
 - Se vende Motor Crossley aceite pesado, horizontal 17 H. P. con accesorios y alternador 9 K. W. ASEA, todo perfecto estado. Para tratar: Ramiro Millán, Santa Dorotea 19.
 - Máquina de coser se alquila o se compra. Plaza Mayor 11, 2.º (Entrada de moda Concha).
 - Se venden vacas de leche. Gloria Ruiz, Castrojeriz.
- Se vende un aparato y varios muebles.** Barrio Jimeno 27 entre calle de 3 a 6.
- Pomada Oreo cura** úlceras, quemaduras, exemas, herpes granulosos, emorroides y grietas.
- Terranos edificables** se venden. Informaran Hijos de Molitor.
- Se vende solar** en sitio céntrico, calle de San Julián. Informes: en esta Administración.
- Para tratar: Ramiro Millán, Santa Dorotea 19.**
- Para Oficina** en sitio céntrico, se necesita piso bajo o entresuelo 1.º o principal, al menos dos habitaciones amuebladas. Oferta a Avenida Generalísimo Franco 31, entresuelo, Burgos.

HACINAS Herminio Lucas Rojo

A los innumerables mártires de la España Católica, hay que añadir este valiente joven, siendo maestro nacional y alumno de la Facultad de Pedagogía de Madrid, allí se entregó en la lucha política, defendiendo con ardor los sanos ideales de la Religión y de la Patria. Salvóse a tiempo del peligro, huyendo de Madrid y en los primeros días del Movimiento se alistó voluntario en las unidades de combate, Navarra, Asturias principalmente y el frente de Cáceres, son testigos de sus hazañas que forjan su temple de héroe, mientras en las academias militares gana, en sobrealimentado ascenso, las estrellas de Teniente del invicto ejército español a los 26 años de edad.

El día 21 de junio cae gloriosamente herido de gravedad, recibe todos los Santos Sacramentos, y las horas de vida que le quedan son una alternativa de virtudes cristianas y patrióticas, se prepara a bien morir y arrega a sus compañeros a luchar y a morir por Dios y por España.

Su cadáver fué trasladado a este pueblo de Hachnas que le vio nacer, estando su entierro concurrencísimo, acudiendo el pueblo en masa con las Autoridades locales, Guardia civil, una sección del Ejército y numerosas personas de los pueblos vecinos. También el funeral fué una viva demostración de duelo, recitándose sus cristianos y apenados padres, hermanos, tíos, primos y demás familia, sencillos afectos de condolencia a los que de todo corazón nos asociamos a la vez que pedimos a todos una oración por el eterno descanso de su alma.

Colegio de Médicos Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los señores médicos titulares de Burgos y provincias cuyos Ayuntamientos hayan ingresado pueden hacer efectivo el cobro, de 12 a 1, en el Colegio de Médicos, hasta el día 20 del actual.

JEFATURA LOCAL ESTACION DE BURGOS

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sin excepción, tanto de Burgos, como pertenecientes a Delegaciones de poblaciones no liberadas y residentes en esta capital, se presenten, mañana martes, día 12, en el Cuartel de Falange, calle de la Merced a las ocho de la noche.—El Jefe local.

La Vuelta Ciclista a Francia SEXTA ETAPA

París.—La etapa de ayer, lunes, se dividió en dos trozos. Primero, Burdeos-Aracchón, 52 kiló metros. Segundo, Aracchón-Bayona, 171 kiló metros. El francés Marcellon se ha retirado antes de empezar. El primer trozo se ha llevado a buen tren, pero sin escapadas, clasificándose en Aracchón: 1.º Rossi (Italiano), en 1-16-20; 2.º Cottur (Italiano) 3.º Le Guevel; 4.º Tannaveau (francés); 5.º Gianella. Todos en igual tiempo. Después entraron los restantes. El último que llegó fué Oberbeck (alemán).

En la segunda etapa ha habido varios despagues, uno de los cuales parece que ha costado a Majeras el perder el primer puesto en la clasificación general. La llegada a Bayona ha sido: 1.º Servadei (Italiano), 5-06-34; 2.º Rossi (Italiano); 3.º Wengler (alemán); 4.º Lesneur (francés); 5.º Leducq (francés); 6.º Martano (Italiano). Todos en el mismo tiempo. La etapa ha sido un triunfo para los corredores italianos, que en los dos trozos se han mostrado espléndidos. En cambio, los belgas han estado más flojos que de costumbre.

En los dos partes de la etapa hasta los últimos cuarenta kilómetros han ido en peñón sin forzar el tren. En cambio, los últimos 40 kilómetros se han llevado a marchas fatálicas, facilitadas por el buen estado del tiempo. Como consecuencia de las dos partes,

se han de dar los vencedores de la etapa: 1.º Rossi, 2.º Cottur, ambos italianos. Después de la etapa de ayer ha pasado a Leducq el millot amarillo. La clasificación general es: 1.º Leducq (francés), con 40-09-20; 2.º Wengler (alemán), con 40-09-45; 3.º Majeras (luxemburgés), con 40-10-08; 4.º Rossi (Italiano), con 40-10-20; 5.º Magne (francés), con 40-11-05. En sexto lugar va Servadei (Italiano) con otros cinco corredores, entre ellos Canard. Clasificación Internacional: 1.º Francia; 2.º Cadets (también francés); 3.º Luxemburgo-Suiza; 4.º Belgia; 5.º Italia; 6.º Alemania; 7.º Azules; 8.º Holanda.

Hay continúan las etapas de montaña. Se corre de Bayona a Pau, 105 kilómetros; Pequeña, pero buena. Saldrán a las dos de la tarde, calculándose que llegarán a las cinco a Pau.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA. Anoche, a las ocho, falleció en el Hospital Provincial, a consecuencia de las lesiones causadas días pasados en accidente automovilista, el empleado del Círculo de la Unión don Anselmo García de la Fuente, después de recibir los Santos Sacramentos, y su entierro ha tenido lugar esta tarde, con numeroso y distinguido acompañamiento. A su apenada esposa, doña Isabel Rebolledo, hijos, hermanos y demás familia expresamos nuestro sentimiento.

Registro Civil

Nacimientos.—Julián Arranz García, María Terán Franco, José Martínez Peña, María Abasolo Oña. **Fallecimientos.**— Aurelio de la Peña Alonso, de Villalonguejar, 31 años, Hospital Militar. Pedro Andrés Sebastián, de Rupelo, 8 años, Casa de Caridad. Eustoquia Serrano Lamo, de Campolara, 34 años, Concepción, 8. Severiano Güemes Arroyo, de Urubel del Castillo, 78 años, Progreso.

Fábrica de Hilados y Tejidos de Yute

Se vende o cede en arriendo. Diríjase a esta Administración.

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 1º Frente al Banco Español de Crédito BURGOS.

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos Francios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros PRECIOS CONVENIENTES MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA. Día 13, miércoles, San Anacleto Papa y mártir. Rito semidoble, color encarnado. Misa «Sacerdotes» del común de un mártir, Pontificio; Evangelio «Si quis venit de la misa anterior; oración segunda «Definidos»; tercera a voluntad del celebrante (en las misas privadas); a la del superior en las conventuales, que pueden sustituirse por la mandado. Gloria, Prefacio, común. Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos. CARMEN.—Novena solemne a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, misa con breve plática y novena, precedidas del rezó del santo rosario, a las siete menos cuarto.

A las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de órgano, cánticos encucristados y novena. Esta se repetirá en las misas de nueve y once.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo.

Los sermones de la novena están a cargo del elocuente orador M. R. Padre José Miguel de la V. del C., Prior de los Carmelitas de esta Ciudad. El coro cantará el día 12 las siguientes composiciones: «Toa Pulchra», a tres voces iguales. L. Reñico. «Reina Sois», coro a tres voces y dúo. F. Olmeda.

Fernández Villa Hermanos BANQUEROS

Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO Compras de oro — Pago de cupones CAJA DE AHORROS

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 5'75 (pl.) Timbre aparte.
MEDIANO 3'00
PEQUEÑO 1'75

De venta en Burgos: Cereriza Diaz - Guerrero en todas las Droguerías

Casa Munguía

Confecciones para caballero, señora y niños PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS Corrajes para Falange y Militar - Fustles y Cascos para Nachas - Insignias de metal y bordados de Falange; Jefes Nacionales, Provinciales y Locales LA CASA MAS SUIRTIDA

MAQUINARIA OCASION

Vendo sierra cinta de 1.000 m/m diámetro volantes con carro metálico de 3 metros; Id. sierra cinta de 1.100 m/m diámetro volantes con carro de madera; Id. regresadora y apianadora (combinada) marca «Krisner»; Id. dos máquinas barrenos (para madera). Solicitor ofertas a: C. AYALA, Maquinaria, Olagüibel, 9; VITORIA. Teléfono 1463.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS EN ENVAS PARA FERROCARRIL EN ENVAS PARA PERROCARRIL ENCUADERNACION DE LIBROS Y REVISTAS DIARIOS, MAYORES, CORREOS, C. — — — — — ERNAN ZALEZ, 9 LAIN CALVO, 13 - 2 BURGOS